

25省份前三季度居民收入出炉

京沪人均超3万元

本报综合消息 近日,中国各地2015年前三季度居民收入数据陆续出炉。据不完全统计,截至10月26日,全国至少已有25省份公布了前三季度居民人均可支配收入。其中,上海、北京全体居民人均可支配收入分别为37568元、36047元,是目前仅有的人均可支配收入超过3万元大关的省份。

居民人均可支配收入:京沪超3万元

国家统计局数据显示,前三季度全国居民人均可支配收入16367元。按常住地分,城镇居民人均可支配收入23512元,扣除价格因素实际增长6.8%;农村居民人均可支配收入8297元,扣除价格因素实际增长8.1%。

在全国数据出炉后,各地前三季度经济运行情况也相继公布。记者梳理发现,截至10月26日,除了吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古、山西、西藏外,其余25省份均已公布了当地的前三季度居民人均可支配收入数据。

所谓居民可支配收入,是指居民可用于最终消费支出和储蓄的总和,即居民可用于自由支配的收入,包括工资性收入、经营性净收入、转移性净收入和财产性净收入。

在全体居民人均可支配收入方面,位居前两位的为上海和北京,其人均收入均突破3万元。其中,上海前三季度居民人均可支配收入为37568元,北京前三季度居民人均可

支配收入为36047元,这两地也是目前全国仅有的居民人均可支配收入超过3万元大关的省份。

城乡居民收入差距:8省份超全国水平

在城镇居民收入方面,上海、北京、浙江、江苏、广东、天津、福建、山东这8个省份的城镇居民人均可支配收入超过了全国平均水平。

在已公布数据的25个省份中,上海城镇居民人均可支配收入最高,达到了39686元;北京排第二,为39142元;浙江位列第三,为33464元,这三地也是目前全国仅有的城镇居民人均可支配收入突破3万元大

关的省份。而城镇居民人均可支配收入暂排在末位的是甘肃省,仅为17638.5元。

在农村居民收入方面,上海、浙江、北京、天津、江苏、山东、辽宁、福建、海南、河北这10个省份的农村居民人均可支配收入超过了全国平均水平。

在已公布数据的25个省份中,上海农村居民人均可支配收入最高,达到了19237元;浙江排第二,为17004元;北京位列第三,为16450元。

而从城乡居民人均收入倍差来看,与全国城乡居民人均收入倍差2.83相比,新疆、陕西、广西、云南、贵州、宁夏、青海、甘肃这8省份的城乡居民人均收入倍差超过了全国水平。

(李金磊)

中国从明年开始建立未就业毕业生统计机制

本报综合消息 教育部相关部门负责人10月27日透露,高校毕业生就业的工作目标将打造升级版,完成三个转变:从传统的关注初次就业率转向提高就业质量;从重视推荐毕业生转向关心学生成长;从就业部门向教学部门的简单反馈,转向协同育人。

这位负责人是在当天召开的大学生就业创业指导服务2015年国际学术研讨会上透露这一信息的。这位负责人还表示,从2016年开始,要加强对未就业毕业生的统计和服务,建立未就业毕业生的统计机制。其中,包括不就业毕业生的统计工作。比如,第二年考研出国的学生,“统计的目的就是进行精准的服务和帮扶”。

高校就业工作重心、方法和评价标准也都将发生转变。全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心副主任宁小华在同一个会议上透露,就业工作重心由过于依赖政策红利和市场需求,向引导大学生转变就业创业观念、提升就业创业转换能力改变;就业工作方式方法由行政化、公式化向专业化、个性化、多样化转变;就业工作评价标准,由就业体系内的小循环,向强调招

生培养大循环的转变。

就业工作也从以就业为主转向就业和创业并重。当下,大众创业、万众创新已成为高校的共识,而创新创业也成为全世界一种潮流。这位负责人认为,从就业工作层面而言,关注创新就是聚焦在就业上。“我们始终认为,大学生不仅仅是现有岗位的占有者,还应该成为未来岗位的创造者。”

在促进就业创业方面,这位负责人表示,要建立和完善就业与招生计划、专业调整、人才培养、经费拨款的联动机制。今年,教育部要求所有高校发布高校毕业生就业质量的年度报告,其中也包括高职高专院校。

2016届高校毕业生就业复杂而严峻。这位负责人认为,目前要防止两个倾向:“一方面是防止盲目乐观,对一些好的学校来说,大学生就业不存在一些问题,所以就觉得没什么问题;另一方面要防止盲目过度悲观,认为我们形势不太好,困难很多,看不到我们的机遇,看不到改革带来的红利。”

(原春琳)

周口农行突出“两重点”推进农户贷款经营转型

周口农行紧抓农村经济发展及改革新形势,围绕现代农业和规模农业,加大特色产品推广力度,持续推进农户贷款结构调整,加快农户贷款转型步伐。

周口农行把支持新型农业经营主体作为农户贷款转型的重点,立足周口市情、行情,成立10个专业客户经理组,深入调查研究新型农业经营主体的行业特点、生产经营状况,大力支持有国家保护价收购的粮食种植大户、家庭农场,有标准化养殖场地、有订单支撑和投保畜牧业保险的养殖大户,以及从事农机服务、农产品加工、农产品批发、农作物经纪购销、农产品运输等行业的农业服务大户等,实行经营行行长负责制,主动对接地方政府部门,不断加强与农业、畜牧、农工、工商等部门的联系,及时获取和更新新型农业经营主体名单名录,实行名单制管理,对符合条件的加大信贷投放。目前,该行已累计投放4193万元信贷资金促进529户新型农业经营主体加快发展。

此外,该行还持续推进农户贷款结构调整,加快农户贷款转型步伐。调整经营策略,以“强农、惠农、富农”为目标,以个人生产经营贷款为重点,围绕农业产业链优选客户,累计投放2400万元信贷资金,重点支持了460户大宗经济作物、特色农产品种植和价格相对稳定、受疫病风险影响小的养殖业客户发展壮大。调整区域结构,重点支持粮食重点县域区、畜牧业优势县域区、产业链较为完备的特色农业生产县域区以及主导产业突出、金融资源富集、管理能力较强的重点县域区,对信用环境较好、增信机制完善的县域区适当给予资源倾斜。调整客户结构,将规模化、集约化、现代化、机械化、设施化的“五化”专业大户,产业链地位突出,具有稳定销售渠道的产业链农户以及“政府增信”带动或长期合作的“信用户”作为支持重点。调查担保结构,逐步压缩多户联保,稳步推进公务人员担保、农业合作社+农户等风险较低的担保方式。

(邢军 彭涛)

人社部回应今年国考招录人数创新高:退休人数集中

据新华社电 针对今年国考大幅扩招,计划招录人数和增幅创历史新高,人力资源和社会保障部新闻发言人李忠10月27日回应称,这主要是因为几个系统人数比较多的中央直属机构,由于历史原因今年到达退休年龄的人数比较集中,所以很多岗位需要补充较多新生力量。

李忠是在当日举行的人社部2015年第三季度新闻发布会上上述表述的。他介绍,今年中央机关及其直属机构计划招录2.7万余名公务员,这是组织招考以来招考计划人数最多的一年。

据了解,今年国考计划招录人数与去年相比,增加了5500多人,增幅约25%,不仅人数增加最多,增幅也最大。

“所有这些招录计划都严格控制在中央核定的编制限额内,没有超编制招人情况。在全部招录计划中,县区级以下职位招录计划占78%,所以这次公务员招考也充分体现了重视基层、充实一线的用人导

向。”李忠说。

截至26日18时,2016年度中央机关及其直属机构公务员招考网上报名和资格审查工作已全部结束,共有199.8万人次网上报名,139.46万人通过了用人单位的资格审查,较去年的140.9万人减少了1.44万,同比减少了1%。

李忠表示,今年招考和往年相比,特点还是非常明显的:一是突出了重视基层的用人导向;二是进一步降低了艰苦边远地区用人的门槛,去年中组部、人力资源社会保障部和国家公务员局联合下发了《关于做好艰苦边远地区基层公务员考试录用工作的意见》,今年招考已体现出这方面特点;三是在实行分级分类考试方面做了进一步探索;四是进一步加大考试作弊行为的打击力度。新修改的刑法,将包括公务员录用考试在内的国家考试中组织实施作弊的行为列入刑事犯罪范畴,今年将以此为契机,加大打击力度。



农家剧团进城“比武”

10月27日,在周口人民会堂广场,周口市第二届乡村流动舞台调演比赛开赛,全市14个乡村艺术团各具特色的精彩演出,吸引不少市民驻足观看。

晚报记者 王晨 摄